

热点关注

社区卫生服务机构 如何当好健康 守门人

■ 本报记者 马珂

随着医改推进，分级诊疗、家庭医生服务等制度，成为缓解看病难、看病贵的重要手段。作为城市居民健康的第一道“守门人”，社区卫生服务机构将承担起越来越多的重任。

然而，记者从省卫计委获悉，目前，全省社区卫生服务机构服务能力并不尽如人意，仍存在很多发展难题。社区卫生服务机构应该如何做大做强？海南日报记者近日对此进行了调查采访。



海口市金贸社区卫生服务中心推出特色中医疗法，为社区居民诊治。本报记者 陈元才 摄

分级诊疗 基层医疗水平待提升

该做健康检查了，社区医生打来电话提醒你；病了不用出门，社区医生到你家里做诊断；翻开健康档案，医生为你进行免费的专业指导……享受这些服务，不需要花钱雇专门医生，只需要你的家门口有一家合格的社区医院。然而，这样优质的公共社区服务离我们的现实生活还很远。

随着医改的深入，分级诊疗、家庭医生服务等制度，成为缓解老百姓看病

病难、看病贵的有效途径。这些制度的实施推进，都要求最基层的社区卫生服务机构能满足老百姓日常诊疗的需求。

“我一般不去社区医院看病。到大医院看病很麻烦，但是医生水平高，看病给药都更精准。”采访中，海口市民林先生道出了很多患者的心声。

海口市民秦女士告诉记者，有时